

环境工程建设中环境监测的促进作用研究

曲鹏程

青岛悦润房地产开发有限公司 山东青岛 266000

摘要:近年来,中国开始重视环境保护,并将其视为国家基本国策之一。在环境工程改造过程中,开展环境监测活动,可以保证技术改造的最终质量,实现人与自然的和谐相处。但环境工程建设是一项复杂、长期的工作,涉及物理、化学、医学、生物等多学科,因此,根据建设领域的实际情况,制定和实施科学的环境工程建设方案是一项艰巨的任务。环境监测是环境工程工作中非常重要的组成部分,在环境工程工作中起着重要的作用和重要性。

关键词:环境工程建设 环境监测 促进作用

环境工程建设不仅可以带动城市绿色化建设,改善社会环境,还可以恢复生态环境,促进地方特色、农业产业、旅游等方面的发展,提高城市生活质量。目前,环境监测已在环境工程建设中广泛应用,它可以对一个地区的环境变化进行实时监测,而且在很多领域都具有非常重要的作用,基于此,人们越来越重视环境监测工作,其质量和水平不断提高,具有对中国的环境变化和建设项目产生了非常积极的影响^[1]。

1. 环境监测基本概述

一般来说,环境监测需要先进的环境监测设备和技术,不同地区的环境监测主要是监测环境中污染物的含量。通过对环境污染物相对分布的分析,了解了该地区环境污染的实际情况。环境监测是环境质量监测的重要手段,也是我国环境保护的重点。在环境监测过程中,监测内容广泛,不仅需要大气环境、水环境、土壤环境进行监测,而且在许多情况下还需要对所有与人类活动有关的与环境的关系。环境监测的目的是监测该类环境中污染物的代表性浓度及其分布,在环境监测过程中,必须对环境进行采样,采样过程中必须遵循采样原则从而提高了污染物分布的监测精度。通过对样品中污染物浓度的分析,可以清楚地确定污染物的数量和类型,从而对现场环境污染有正确的认识,为后续的环境保护工作奠定坚实的基础。

2. 我国环境工程建设过程中的污染现状

2.1 环境污染的具体控制方法

一是控制水污染。在污染控制目标方面,应达到饮用水标准或适应区域生活、农业灌溉、工业等。二是控制空气污染。在具体控制方面,应根据区域采取不同的措施和目标。其中,城市空气质量应保持在较高水平,而车间等工业区的空气质量要求可以适当降低,但不影响工人的健康。在控制方法上,可采用清洁燃烧技术。三是固体废物管理。在控制这类污染物时,可采用焚烧、填埋、处理和利用等方法。值得一提的是,焚烧等方法成本很高,所以一般都是在垃圾填埋场处理,但没有二次污染。四是控制噪声污染。目前,我

国各地区噪声污染的主要来源是交通和生产设备。在实际控制中,地方政府首先要做好区域规划,容易产生噪声的工厂或其他重点区域要尽量远离居住在这一地区的人,在噪声较大的路段,可以考虑在路边铺设隔音材料,进行降噪处理^[2]。

2.2 环境污染监测的紧迫性

根据我国不同地区的实际情况,开展全方位的环境污染监测活动具有十分重要和紧迫的意义。一方面,由于我国在过去的发展过程中广泛采用了发展模式,我国许多地区的环境污染状况十分突出。在这种情况下,如果环境污染监测不能及时用于改善区域环境质量,将影响我国社会的和谐,威胁公共卫生。另一方面,在开展环境污染监测活动的基础上,开展环境工程活动具有良好的现实意义,能够显著改善区域生态环境,实现最佳效益。例如,一些区域的环境监测活动可以大大改善区域环境质量,并扩大旅游业的发展。从这些案例可以看出,我国开展环境污染监测活动的紧迫性,必须高度重视后续发展。

3. 环境监测对环境工程改造的促进作用

一般来说,开展环境工程也是正确利用自然资源的重要表现之一,也是在充分尊重自然规律的基础上进行各种建设活动的。如果能全方位地开展环境监测活动,将更好地发挥环境工程改造的促进作用^[3]。

3.1 掌握工程建设的地质情况

在环境工程建设中,首先要对工程区的地质情况进行全面调查,掌握详细的地质资料,确保今后的工程设计和施工不受影响。在这个过程中,基于生态环境视角的环境监测可以促进地质调查的全面发展,保障地质信息的安全。

3.2 收集各类可用的精准数据

在环境工程的过程中,如果每个技术人员都能进行环境检测活动,那么在施工过程中就可以获得许多有用的信息。特别是在施工过程中动态的环境信息可以为工程建设提供很强的帮助。

3.3 给工程改造施工提供指导

环境监测的重要功能之一是为混凝土施工提供综合支

持。在大部分的技术施工工作中,有关人员根据技术图纸的要求对各种施工细节进行施工。但是,如果能将环境监测纳入考虑,各单元对生态环境的影响是显而易见的,那么设计就可以相应地进行调整。只有这样,生态建筑技术才能更加智能化,避免不必要的环境污染。

4. 发挥环境监测在环境工程改造中促进作用的有效策略

4.1 构建完善管理体系

要及时建立更加完善的环境质量监测技术控制机制,优化不同资源配置,规范不同先进技术和方法的处理,加强保护技术和设备设施的使用。在环境监测方面,必须使用各种设备和设施。对各类设备、设施,应定期进行功能检查,确保设备、装置的性能符合相关规定和标准,尽量避免监测失误。

在管理制度的完善上,要在原有管理制度的基础上做好,保证管理制度的完善。在此过程中,应鼓励更多的员工参与管理体系的建设,以提高运行体系的功能,为环境监测更好的发展奠定良好的基础。管理体系建设完成后,可用于环境监测工作,及时发现监测工作中的不合理问题,并作出相应调整,保障我国环境更好地发展^[4]。

加强执法监督,加强行政执法监督机制建设,进一步完善行政执法监督体系。同时,要加强依法监督,不断规范环境保护行政执法,履行法定职责和义务。因此,不仅可以实现行政执法监督制度化、规范化的目标,而且有利于行政执法监督的实施。此外,地方环境保护部门要对企业进行全面、严格的监督,加强环境保护管理的有效性,保持经济效益和社会效益的有效性。

4.2 加强工作队伍建设

做好工作人员的教育培训工作,有关环境保护部门可以邀请权威专家针对从业人员开展相应的讲座、演讲,帮助从业人员掌握更多专业知识,在这一过程中,权威专家可以为从业人员的工作进行有效指导,使得从业人员能够对自身工作中存在的不足进行分析与了解,从而在未来工作中作出调整。与此同时,还要做好专业知识培训,促使工作人员可以学习更多环境监测知识以及环境监测中的注意事项,为后续环境监测工作的更好落实打下良好基础。

调动员工工作积极性,可以结合当前情况,完善员工薪酬待遇,制定奖惩制度。对环境监测工作成绩好的员工,适当增加工资,给予一定的奖励,对其他员工起到提拔作用,让员工在今后的工作中投入更多的精力。还要提高行业准入门槛,使入职人员具备较高的职业素质和道德素质,在最短的时间内适应工作岗位,使环境监测工作组整体素质和能力得到提升。可以得到显著改善。

4.3 加强环境监测技术创新

环境监测部门要做好对环境的监督管理和控制,例如在监测人员的工作过程中,管理者需要对人员的行为进行约束和规范。如果在管理和控制过程中发现有错误的操作,则

必须及时停止,做出正确的调整,提高员工的专业水平,规范化水平才能全面提高升级。同时,要结合实际工作的特点和监理人员的长处,安排好适合监理人员发展的岗位。这样既能调动工作人员的积极性,又能提高环境监测的质量和效率。环境监测部门要做好对环境的监督、管理和控制,例如在监测人员的工作过程中,管理者需要对人员的行为进行约束和规范。管理和控制过程中如果有错误的操作,必须及时停止,作出正确的调整,提高员工的专业水平,规范化水平才能全面提高。同时,要结合监理工作的实际工作特点和监理人员的长处,合理安排工作岗位,培养监理人员。这不仅可以调动工作人员的积极性,而且可以提高环境监测的质量和效率。

有关部门应加大环境监测管理力度,加大对环境监测专项资金的投入,这对环境监测技术和方法的创新具有重要意义。事实上,造成环境污染的因素很多,因此,通过对环境监测技术的创新,提高检测设备的性能,建立基于发展。在开展环境监测工作中,相关人员应加大现代信息技术的应用力度,促进环境监测技术逐步向信息化、现代化发展。也就是说,要正确认识和把握当地的发展和环境条件,在此基础上,创新环境监测技术手段,才能保证科学性和合理性,更好地实现实施未来的环境监测,实现环境的可持续发展。

结束语

总而言之,环境工程在国家层面高度重视,要切实提高环境监测质量,相关监测工作必须以实际情况为出发点,充分结合实际需要^[5]。加强监测站标准化和验收标准建设,完善环境监测网络,扩大监测范围,推进卫星环境监测和遥感应用。加强管理质量和信息化管理,提高环境监测质量。环境监测管理同时,加强对技术人员、管理人员和检验人员的培训,确保监测的质量和有效性。可以采取一些行之有效的治理措施,更好地促进我国环境技术稳定发展,提高人民生活水平,促进各方经济发展。同时,如果环境监测工作达到更高的水平,也会影响环境建设水平。

参考文献

- [1]茅海琼,朱丽波,潘双叶,王沙毅.我国环境监测标准体系的现状和展望[C]//2020中国环境科学学会科学技术年会论文集(第三卷),2020:228-233.
- [2]王利霞.环境监测质量管理工作中存在的问题与预防措施[C]//2020年5月建筑科技与管理学术交流会议论文集.[出版者不详],2020:100-101.
- [3]杨迪,蒋宇豪.环境监测对环境工程建设的促进研究[J].湖北农机化,2019(18):135.
- [4]张曼琪.环境监测对环境工程建设的促进分析[J].湖北农机化,2019(17):68.
- [5]王玲珍.环境工程中环境监测质量管理存在的问题及应对措施[J].节能,2019,38(08):149-150.